

DE POLÍTICA

Las elecciones municipales

Por las manifestaciones del ministro de la Gobernación, señor Vaquero, parecen acercarse las elecciones municipales; estos parecen ser, al menos, los propósitos del Gobierno.

Apenas instaurada la República, hubo que confiar en muchos pueblos a Comisiones gestoras, la Administración municipal, y estos cambios, que primeramente sólo se realizaron en Municipios rurales, se han hecho extensivos después a Ayuntamientos importantes, sin ni siquiera haberse exceptuado el de la capital de España.

El ministro de la Gobernación contestando en el Parlamento a preguntas de un diputado de oposición, dijo que deseaba la pronta celebración de elecciones para concejales, pero que ello no podría efectuarse antes de la aprobación de las leyes reguladoras de la vida municipal y provincial.

Nosotros creemos que estas leyes reguladoras se discutirán pronto en el Parlamento, porque la Comisión parlamentaria designada al efecto, tiene muy adelantado el estudio de las bases preliminares de la nueva ley municipal. Considerando la urgencia de esta ley es de esperar que el Gobierno acelere la marcha, para que el proyecto de ley quede redactado, se cumplan rápidamente los trámites, se discuta en el Parlamento y sea aprobada definitivamente.

Los Municipios son la base fundamental de la organización política y administrativa de España. De su preponderancia o de su decaimiento ha dependido a través de los tiempos, la situación próspera o adversa, renaciente o en decadencia de nuestra nación.

Vigorizar a los Municipios equivale a infundir vida poderosa a España. Y la fortaleza de los Ayun-

DEL MOMENTO

En pro de una suscripción

Fiesta de Reyes. He aquí una fiesta destinada especialmente a los niños, fiesta que les proporciona inmensa alegría al recibir los juguetes que los Reyes Magos Melchor, Gaspar y Baltasar suelen traer, para ellos. ¡Qué satisfacción, qué alegría, qué ilusiones representan para los niños dicho día!

Pero hemos de pensar que desgraciadamente hay unos niños que no da de eso pueden tener, pues por carecer de todo, los hay que no tienen ni padres que se lo pudieran dar, y aunque algunos los tengan, nada podrán recibir, ya que la desgracia les hace apartarse de ellos y entregarlos a la caridad oficial.

¡Qué tristeza para tanto angustioso como hay recluido en nuestro Hospicio provincial!

Quien no está en contacto con estos pobres niños desheredados de la fortuna, no puede darse cuenta de la tristeza profunda que reina en sus almas y cuyas caritas anhelantes piden de manifiesto. ¡La cara es el espejo del alma!

Yo que por ventura veo tan de cerca a estos niños hospicianos, siento con gran intensidad su pena, su tristeza sin que pueda remediarlo. Si procuro desvanecer su desventura, hablándoles tiernamente y tratándolos con cariño paternal, y por el amor que les tengo, ruego para estos niños desvalidos, a los privilegiados de la fortuna, un pequeño óvulo con que engrasar la suscripción abierta por este diario, para comprar unos juguetes a los hospicianos. Sociedades, industrias, comerciantes, todos deben desprenderse de algunos de sus fondos para esta obra humanitaria.

No es mucho lo que, en nombre de estos niños, pedimos hoy. El comerciante que no de dinero puede dar especie, que lo importante es contribuir con algo aprovechable a que esos infelices olviden, siquiera por un día, sus pesares. Coadyuvenmos todos a proporcionar, en la Fiesta de Reyes, a los niños acogidos en el Hospicio, un día de alegría y de satisfacción inmensa. No demos ocasión a que en sus delicadas almas se despierten sentimientos de odio y rencor contra la sociedad que los olvida, y proporcionemos a otros con exceso merecidos y alegrías. Llevemos a sus serenas almas el placer de verse rodeados de juguetes, para que vivan unas horas olvidando su desventura.

Salvador CAÑADAS

DIPUTACION

Orden del día para la sesión que ha de celebrar la Comisión Gestora provincial, hoy a las once horas.

Estadística de movimiento de edificios en los Establecimientos Benéficos.

—Telegrama sobre nombramiento de Capitán, con destino al servicio de Intendencia.

—Oficio del Alcalde de Fiñana, solicitando condonación cuarto trimestre Contingente.

—Expediente nombramiento Maquinista de la Estufa del Hospital.

—Expediente de adjudicación de suministro a los Establecimientos Benéficos para el año 1935.

—Pliego de condiciones de obras provinciales.

—Fallo Contencioso asunto señor Silva.

—Oficio de la Dirección General de Enseñanza, referente a la creación de una Escuela de Comercio.

—Oficio del señor Director de los Establecimientos Benéficos, referente al ingreso de una niña en la Casa Cuna.

—Oficio de la Alcaldía de la capital, referente a evitar la suspensión del tren mixto entre Almería y Madrid.

—Oficio de Asistencia Social, solicitando un donativo.

—Carta del Excmo. señor Presidente del Consejo de Ministros, referente a la cantidad recibida de los Funcionarios de esta Corporación para contribuir a la suscripción Nacional.

—Facturas Compañía Seguros Vascongadas.

—Presupuesto de gastos del camino de Canjáyar a Alboloduy.

—Informe del señor Abogado Asesor, en el Expediente del señor Landín.

—Oficio Tribunal provincial de lo Contencioso, asunto señor Secretario.

—Informe Comisión de Beneficencia.

—Informes Comisión de Vías y Obras.

—Informes Comisión de Hacienda.

—Señalamiento de sesiones del mes de enero.

—Conocer del acuerdo relativo a Ordenanza.

—Escrito del señor Utero, solicitando una plaza de Ordenanza.

—Escrito del señor Martínez Iniesta, sobre pagos reintegrables.

Por telégrafo

Por no hallar materia procesable, la Sala Segunda del Tribunal Supremo acuerda la libertad de los señores Azaña y Bello

MADRID. — En la mañana de hoy se ha reunido la Sala Segunda del Tribunal Supremo, que estudia el escrito elevado por el Fiscal General de la República, sobre las actuaciones practicadas con respecto al procesamiento de los señores don Manuel Azaña y don Luis Bello.

Los componentes de la referida Sala, una vez estudiados todos los antecedentes, vieron que no existía materia procesable, de ninguna clase, y acordaron, por

Asistencia Social

Una visita a sus Comedores

Fué durante bastante tiempo un baldón para Almería, así como lo es para cualquier pueblo civilizado, el ininterumpido desfile de sus lacras y laceras sociales por sus calles, por sus plazas, por todos los sitios públicos.

A atenuar esto, —ya que no a suprimirlo— se dirigió el esfuerzo de muchos hombres de buena voluntad en nuestra capital.

Hoy puede decirse que aquí gran anhelo ha cristalizado en todo su humano esplendor en la labor que desarrolla Asistencia Social. Bajo el esfuerzo de hombres buenos y carifiosas mujeres va esta labor dando sus frutos óptimos.

No podía en estos días de pasqua Asistencia Social dejar de cumplir con los pequeños como ha cumplido; comidas sabrosas, manjares tanto tiempo vedado a sus paladares, vestidos nuevos, excursión mañana a estas vegas rientes, alegrías, risas, días gratos que de la mente no se borran, camaradería, y más que nada fraternidad, fraternidad entre los nuevos hombres que tan humanos los hace.

He salido encantado de mi visita en el día de hoy a los comedores de Asistencia Social, y he visto a cuantos han coincidido conmigo en mi rápida visita a los mismos, la misma satisfacción, que yo no podré olvidar.

¡Asistencia Social! Bella institución que honra a Almería.

¡Asistencia Social! Que dis-

En favor de los hospicianos

En favor de los hospicianos

Suma anterior 97,25

Josefina García Martínez	1,00
Ginesa García Martínez	1,00
Angel Hernández Soler	1,00
Casiano Hernández Soler	1,00
Antonio Hernández Barón	2,00
Lolita Espinar Villaspesa	2,00
Consuelo, Maruja, Paquita y Pepita Cutillas Gil	5,00
Don Gerardo Sánchez Ortiz, Corresponsal Telegráfico en Madrid de DIARIO DE ALMERIA	5,00
Francisco Simón Hernández	1,00
Pepito Simón Hernández	1,00
Suma y sigue	117,25

Teniendo el propósito de dedicar parte de lo que se ingrese en la suscripción que ha sido abierta, a la instalación de una serie de altavoces y un amplificador, rogamos a aquellos señores que lo deseen, hagan proposiciones directas y por escrito al señor Administrador de DIARIO DE ALMERIA, debiendo informarse del señor Director de los Establecimientos Benéficos Provinciales, señor Laynez, de los aparatos que hayan de adquirirse.

Queda abierta la suscripción en nuestra Administración, calle de las Tiendas, núm. 10, piso 1.º, izqda., de 9 a 1 de la mañana y de 3 a 7 de la tarde, todos los días laborales.

Nuestro activo e infatigable redactor comercial, don Fernando Bosch, se encargará de recoger a domicilio los donativos en especie, y cuantos regalos quieran hacer a los niños del Hospicio nuestros amigos, suscriptores y anunciantes, a quienes anticipamos las más expresivas gracias.

INFORMACIÓN LOCAL

CONTRA LA TARIFA ESPECIAL

Don José María Cutillas, en representación de la «Regular Colectiva Martínez y Cutillas» ha presentado en la Secretaría del Ayuntamiento un recurso contra la tarifa especial de arbitrios que figuran en los presupuestos para el año próximo como fuente de ingresos.

Don Joaquín Alonso, don Antonio Pallarés, señor Ingeniero Jefe de la Sección Agronómica, don Antonio Martínez, don Antonio Alonso, señor Delegado del Trabajo, don Salvador Muelas, don José Díaz Ferrer, señor Inspector Provincial de Sanidad, don Miguel Alarón, señor Alcalde Presidente del Ayuntamiento de Adra, don José Quesada, señor Alcalde Presidente del Ayuntamiento de Vera, señor Secretario del Juzgado de Instrucción de Gérgal, señores Administradores de Lotería, números 1 y 5.

LIBRAMIENTOS

Por la Tesorería-Contaduría de esta Delegación de Hacienda se han puesto al cobro los siguientes libramientos:

Don Joaquín Alonso, don Antonio Pallarés, señor Ingeniero Jefe de la Sección Agronómica, don Antonio Martínez, don Antonio Alonso, señor Delegado del Trabajo, don Salvador Muelas, don José Díaz Ferrer, señor Inspector Provincial de Sanidad, don Miguel Alarón, señor Alcalde Presidente del Ayuntamiento de Adra, don José Quesada, señor Alcalde Presidente del Ayuntamiento de Vera, señor Secretario del Juzgado de Instrucción de Gérgal, señores Administradores de Lotería, números 1 y 5.

NECROLOGIA

En la tarde de ayer tuvo lugar el acto de conducir a su última morada, el cadáver de la preciosa niña Marita Fernández Contreras, fallecida en la madrugada anterior.

Al triste acto concurrieron numerosas personas, que pusieron de manifiesto las numerosas amistades con que cuenta su familia.

A su apenado padre don Ramón Fernández Idáñez, comerciante de esta plaza y estimado amigo nuestro, enviamos la expresión de nuestra condolencia.

Sobre el vuelco de un autobús

La guardia civil del puesto de La Cañada ha comunicado al Gobierno civil detalles relacionados con el vuelco de un autobús de viajeros en la carretera de Nijar, de cuyo accidente dimos la oportuna información.

La Benemérita da cuenta de la detención de Eduardo Muñoz Alonso conductor del autobús.

Según declaraciones del detenido, el accidente se produjo al cruzarse un niño de unos siete años en la carretera y tener que realizar un violento viraje para evitar el atropello de la criatura.

En nuestro número de ayer consignábamos que el chófer no había sido detenido, cuando en realidad dicho conductor se presentó a la guardia civil y fué asistido facultativamente en la Casa de Socorro.

IMPUESTO DE TRANSPORTES

En el «Boletín Oficial» de esta provincia número 300 correspondiente al día 25 del actual, aparece inserto un requerimiento de la Administración de Rentas Públicas, a las Empresas y particulares que se dedican al transporte de viajeros y mercancías o solamente estas, sean propias o ajenas, para dentro del mes de Enero próximo soliciten el oportuno concierto para pago del impuesto por el año 1935, y se les advierte, que de no atender la invitación, se aplicarán las normas que determina la Ley de Modificaciones tributarias de 11 de Marzo de 1932, practicándose conforme a aquellas, las correspondientes liquidaciones.

Quejas del vecindario

A consecuencia de las aguas sucias, basuras y otras inmundicias que a diario se vierten en la calle de la Parra, se ha convertido dicha vía en un foco de infección peligroso para la salud del vecindario.

Una sanción energética al desaprovisado ciudadano que convierte las calles en muladares, sería una lección provechosa que redundaría en beneficio de todos.

LA "GACETA"

La «Gaceta» de ayer publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Orden circular designando al comandante de Caballería en situación de reserva don Alfredo Jiménez Orge para desempeñar el cargo de secretario de la Casa Militar de la Presidencia de la República.

Nombrando patronos regionales y provinciales del Museo del Pueblo Español a los señores que se indican.

MEDICOS MILITARES PARA LOS CUERPOS DE ASALTO Y SEGURIDAD

La «Gaceta» del domingo publica la siguiente orden de Gobernación:

«Con el fin de dotar a cada uno de los diez y seis grupos de asalto del Cuerpo de Seguridad existentes en la actualidad en Madrid, Barcelona, Bilbao, Sevilla, Valencia, Zaragoza, La Coruña, Málaga, Oviedo, Badajoz, Valladolid y Murcia de un médico militar de la categoría de capitán o teniente, se anuncia el correspondiente concurso».

Los de dicho empleo en activo servicio que deseen tomar parte en el promoverán sus instancias en el plazo de ocho días, a partir de

EN DALIAS

Una riña y un disparo

Cuando se hallaba pastando unas reses en la llamada «Huerta del Mancaje» Francisco Criado González, se presentó el vecino de esta localidad Serafín Martínez Martínez el cual está enemistado con Francisco por resentimientos familiares.

Los dos hombres comenzaron a discutir y de las palabras pasaron a los hechos y Serafín intentó pegar a su contrario con una vara, no consiguiéndolo porque se oía a la fuga.

Como no pudiera alcanzarlo, Serafín sacó un arma de fuego e hizo sobre el fugitivo un disparo que afortunadamente no le alcanzó.

Francisco denunció el hecho ante la guardia civil de este puesto y las gestiones practicadas por dicha autoridad dieron por resultado la detención de Serafín en las afueras de la población, encontrándose una pistola con señales de haber sido disparada.

El detenido quedó a disposición de la autoridad militar.

IMPUESTO DE TRANSPORTES

En el «Boletín Oficial» de esta provincia número 300 correspondiente al día 25 del actual, aparece inserto un requerimiento de la Administración de Rentas Públicas, a las Empresas y particulares que se dedican al transporte de viajeros y mercancías o solamente estas, sean propias o ajenas, para dentro del mes de Enero próximo soliciten el oportuno concierto para pago del impuesto por el año 1935, y se les advierte, que de no atender la invitación, se aplicarán las normas que determina la Ley de Modificaciones tributarias de 11 de Marzo de 1932, practicándose conforme a aquellas, las correspondientes liquidaciones.

LA CASA MONTES

tiene una excelente provisión de jamones de la Alpujarra a los precios más convenientes de plaza

NOCHE BUENA

Las profecías se cumplieron... Ha nacido el Salvador, el Mesías prometido, el Hijo de Dios, igual a Padre y al Espíritu Santo, según la divinidad; pero menor a ellos según la humanidad, como reza el símbolo Atanasiano.

Los ángeles, al advenimiento del Redentor del género humano, se despojaron del cielo y entonaron en la tierra un canto magnífico jamás oído: «Gloria a Dios en las alturas y paz en la tierra a los hombres de buena voluntad».

Los miradores del cielo estaban cubiertos de par en par, y acomodados a ellos arcángeles y serafines que, con músicas y letrillas festejaban el nacimiento del Mesías, libertador de los pueblos.

Una embajada vino del cielo a la tierra para dar la noticia a las gentes; pero es digno de notar que la embajada no se entrevistó con los poderosos y opulentos del Mundo, sino con unos sencillos y humildes pastores que, durante la noche, a la luz de las estrellas, guardaban el ganado en las cercanías de Belén.

Así que los mensajeros, por ordenación divina, fueron a dar la buena nueva, antes de sonar la media noche, a los pobrecillos pastores.

Y esta gente, nacida en las malvas, fué la primera en cumplimentar al Dios obrero y pobre.

Esta gente, la plebe vil de aquel tiempo, colmó de obsequios al Redentor, que acabada de nacer en un estable de Belén. La pobretería fué la primera en adorar a Cristo.

Cristo fundó la santa Iglesia, que en frase de Bossuet, fué instituido para los pobres; porque si los ricos tenían participación en ella, habría de ser con el beneplácito y autorización de los pobres.

II

Han pasado veinte siglos, y ese año, en este rincón bendito de España, los pobres, para quienes se promulgó el Evangelio, no se hallan por ninguna parte.

Los ángeles han venido a aumentar de nuevo el nacimiento del Mesías; por El habrán de romperse todas las cadenas.

Los ángeles desde el cerro de su

Asistencia Social

¡Asistencia Social! Ayuda, amparo, amor social...

Ahi queda tu labor de bien humano que vivirá siempre entre nosotros con la misma luminosidad, con el mismo esplendor que estas maravillosas tardes de estos cielos siempre claros de Almería.

M. SOLA

(Cuartillas leídas en Radio-Almería, por el señor Sola).

A los oficiales opositores al cuerpo de Secretarios

Compañeros: Convocadas con fecha 26 de Septiembre del corriente año oposiciones para cubrir las vacantes que existan en el Cuerpo de Secretarios de Ayuntamiento de segunda categoría, conocida será ya por todos las condiciones que exige la convocatoria, así como los ejercicios de que consta la referida oposición; y, ante los cuales, creo firmemente que por decoro de nuestra propia clase y en defensa de nuestros legítimos derechos, debemos de dirigirnos, urgentemente, con instancias respetuosas al Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación, a fin de que, ésta siempre nuestra abandonada y sufrida clase, tenga al menos una sola vez la satisfacción de ver que le son reconocidos esos referidos derechos, que a mi juicio podemos os tentar, y que sin duda por un involuntario error no nos son reconocidos.

Exime la convocatoria de la obligación de actuar en el primer ejercicio, a todos los que se hallen en posesión de algún título académico, no pudiendo encontrar otro fundamento esta dispensa, que la competencia que demostraron ante el correspondiente Tribunal, en que actuaron, para que por ello le fuese así concedido el título de referencia. Y sin embargo, a aquellos que igualmente actuamos ante otro Tribunal que nos juzgase para que nos fuese o no concedido el cargo que disfrutamos, y ante el cual también supimos demostrar la necesaria competencia, aumentada como es lógico por la continuidad de los años de servicio, no se nos llega a tener en cuenta ni a computársenos como título para esta clase, el correspondiente al cargo que desempeñamos y el que considero más eficaz y de mayor importancia para la susodicha oposición de que se trata.

Por todo lo expuesto, yo os pido a todos los que como yo pertenecéis a este Cuerpo, que por dignificación de nuestra clase y por tratar de evitar los gastos que nos ocasionaría ese viaje más a Madrid, muy difícil de soportar por los excesivos gastos que la repetición de los mismos supone, elevéis las instancias correspondientes, solicitando seamos también eximidos del ejercicio de referencia; y si otra cosa no, por lo menos, lo seamos aquellos que en las oposiciones anteriores aprobamos el ya repetidísimo ejercicio, cosa que tiene precedente en otras oposiciones y carreras.

Colaborar todos a una, con un crecido entusiasmo, y apoyadme decididos y resueltos, hasta la consecución de nuestras justas y merecidas aspiraciones.

Ginés SOLER y SOLER

Oficial primero del Ayuntamiento de Garrucha (Almería), diciembre de 1934.

En LA CORONA

encontrará el público las exquisitas empanadas de pescada, dulces finos, bombones de las mejores clases, pastas para té y bocadillos.

Unica casa que elabora el pan de Viena.

Avenida de la República, 25-A

Juan GARCIA MORALES

Presbítero

Madrid, diciembre 1934.

EL DÍA POLÍTICO

NOTAS VARIAS

Información de provincias

AUDIENCIA PRESIDENCIAL

Madrid. — Durante la mañana de hoy, el Presidente de la República, señor Alcalá Zamora, en audiencia, recibió la visita en su despacho oficial de Palacio, a don Joaquín Chapaprieta, a don Joaquín Mayo, y al ex ministro don Cirilo del Río, quien iba en representación de los demás diputados que constituyen la minoría parlamentaria republicana independiente.

UN HIJO DEL JEFE DEL ESTADO, SE CASARA MAÑANA

Madrid. — Está anunciada para mañana, sábado, a las diez de la mañana, en la Iglesia de Paules, situada en la calle de García Paredes, la celebración del enlace matrimonial de don Niceto Alcalá-Zamora, hijo del jefe de la República, con la señorita Quelpo de Llano, hija del general del mismo apellido.

VISITAS AL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid. — El presidente del Gobierno, recibió en su despacho del ministerio de la Guerra, a los ministros de Trabajo, Justicia y Comunicaciones, señores Anguera de Sojo, Aizpún y Jalón, respectivamente, y al ministro sin cartera señor Martínez de Velasco.

También conferenció el señor Lerroux, extensamente, con el general Goded.

Después, el jefe del Gobierno, recibió a don Julián Martínez Reus.

AUN NO HA SIDO RESUELTO EL PROBLEMA POLÍTICO

Madrid. — A la una y media de la tarde abandonó el ministerio de la Guerra el señor Lerroux, entrevistándose con los periodistas.

Dijo el presidente del Consejo, a los reporteros, contestando a sus preguntas, que los ministros le habían visitado para enterarse de la marcha de los asuntos políticos.

Otro de los informadores le preguntó al señor Lerroux, cómo iban los trabajos de reorganización del Gabinete y el jefe del Gobierno contestó que quedarían terminados mañana o pasado.

—Hoy no,—terminó diciendo el Sr. Lerroux,—porque son los Santos Inocentes.

MAÑANA LLEGARÁ A MADRID EL SUBSECRETARIO DE LA GOBERNACION

Madrid. — Como de costumbre, a primera hora de la tarde, recibió a los periodistas el ministro de la Gobernación, señor Vaquero, manifestándole que según las noticias que había recibido de los diversos gobernadores, acusaba entera tranquilidad en todo el país.

Añadió que el nuevo subsecretario de Gobernación, don Joaquín de Pablo, llegará mañana a Madrid y tomará posesión del cargo.

VISITAS AL SEÑOR VAQUERO

Madrid. — Durante la mañana de hoy, el ministro de la Gobernación, señor Vaquero, recibió en su despacho oficial del ministerio, la visita de don Basilio Amat Rúa, don Nicolás Hermsostia y don Diego María Sánchez Alcolea, todos ellos en representación de la Sociedad General de Empresarios de Espectáculos, que expusieron al ministro el propósito de la Diputación de Asturias, de establecer un nuevo impuesto a los espectáculos.

Los comisionados expusieron al señor Vaquero, lo injusto de este impuesto, pues las circunstancias actuales son poco propicias, dada la situación por que atraviesa Asturias.

Solicitaron del ministro que no autorizara dicho impuesto.

El señor Vaquero ofreció estudiar el asunto con todo interés.

UNA NOTA DEL MINISTERIO DE ESTADO

Madrid. — A los periodistas que hacen información en el ministerio de Estado, les fué facilitada una nota en la que dice lo que sigue:

«El ministerio de Estado hace público para general conocimiento, y especialmente para aquellos que puedan interesarse, como es a los exportadores, que nuestra representación diplomática en Berna, comunica a este Ministerio, que el Departamento de Economía, suizo, no ha adoptado ninguna medida relativa a retirar los permisos para la importación de ajos, de procedencia española importados a dicho país.»

RESUELTA LA PRIMERA PARTE DE LA CRISIS, SE ESPERA RESOLVER PRONTO LA SEGUNDA

Madrid. — Una vez tramitada la primera fase de la crisis ministerial, con el nombramiento del señor Duvalde, para la cartera de Instrucción pública, el jefe del Gobierno, señor Lerroux, comenzó esta mañana bien temprano, las conferencias con distintas personalidades políticas para realizar todas las gestiones que fuesen necesarias al objeto de resolver la segunda parte.

Madrid. — Al conocer el Fiscal General de la República, el acuerdo de la Sala segunda del Tribunal Supremo, ha presentado un recur-

OPTIMISMO DEL SEÑOR LERROUX

Madrid. — Al llegar a la Presidencia el jefe del Gobierno, señor Lerroux, fué abordado por los periodistas quienes le interrogaron sobre la situación política.

Confirmando el presidente del Consejo que había estado realizando gestiones para resolver totalmente la crisis, esperando que sea resuelta con rapidez.

Dijo el señor Lerroux, que se había enterado de la resolución adoptada por la Sala segunda del Tribunal Supremo, dejando en libertad a los señores Azaña y Bello.

Añadió que estuvo conferenciando con el subgobernador del Banco de España y con el ministro de Justicia.

EL SEÑOR AIZPUN LE DA CUENTA AL JEFE DEL GOBIERNO DE LA LIBERTAD DE LOS SEÑORES AZAÑA Y BELLO

Madrid. — El ministro de Justicia fué quien comunicó al presidente del Consejo la resolución adoptada por la Sala segunda del Tribunal Supremo, dejando al ex presidente del Gobierno, Sr. Azaña y al diputado, D. Luis Bello, en libertad.

LE ES OFRECIDA AL SR. MARTINEZ DE VELASCO LA CARTERA DE ESTADO

Madrid. — Se sabe que el señor Aizpún, ministro de Justicia, por encargo expreso del señor Gil Robles, habló con el señor Lerroux sobre la solución de la crisis.

Se tiene conocimiento de que esta mañana el señor Lerroux le ofreció la cartera de Estado, al señor Martínez de Velasco, y que éste le pidió 24 horas, para reflexionar, y decidir, pareciendo que aceptará el ofrecimiento.

También recibió el señor Lerroux a los señores Royo Villanova y Salazar Alonso.

Se cree que el señor Royo Villanova no aceptará el ofrecimiento de la cartera de Estado.

El señor Rocha quedará con la cartera de Marina, siguiendo el señor Lerroux con la de Guerra y el Sr. Cid continuará en la de Obras públicas.

NO HAY DISIDENCIA ENTRE LOS CONCEJALES, AFIRMA EL PRESIDENTE DEL AYUNTAMIENTO

Madrid. — El alcalde de Madrid, señor Salazar Alonso, al salir de la Presidencia, fué saludado por los periodistas a quienes manifestó que había estado a felicitar las Pascuas al señor Lerroux.

Negó que hubiera disidencias políticas entre los concejales.

EL JEFE DEL GOBIERNO PROSIGUIRÁ MAÑANA LAS CONFERENCIAS POLITICAS

Madrid. — El señor Lerroux, al salir de la Presidencia, dijo a los periodistas que estaba fatigado por la jornada intensiva que había llevado.

Dijo que mañana se celebrará Consejo de ministros.

Añadió que llevará resuelta la crisis.

Informó a los reporteros que el señor Duvalde salió en automóvil, y que en Valencia sufrió el coche una avería, esperando que mañana llegue a Madrid.

Continuó manifestando que había autorizado a los señores Cid y Jiménez Fernández, para marchar hoy a Valencia y Sevilla, respectivamente.

Confirmando el señor Lerroux que el señor Martínez de Velasco, le pidió 24 horas para meditar sobre el ofrecimiento de la cartera de Estado.

El señor Lerroux se mostró optimista por la solución de la crisis.

EL SEÑOR CID NO PIENSA DEJAR LA CARTERA DE OBRAS PUBLICAS

Madrid. — Los periodistas visitaron al ministro de obras públicas, señor Cid, quien negó que pien se dimitir la cartera.

LA DESIGNACION DE LA COMISION PARLAMENTARIA EN MATERIA ECONOMICA

Madrid. — Ha sido designada la Comisión parlamentaria para proponer la supresión de gastos presupuestarios, la que está integrada por los señores Villanueva, Chapaprieta, Vidal Guardiola, Villalonga, Calderón y varios técnicos.

LAS PLANTILLAS DE FUNCIONARIOS

Madrid. — Mañana se publicará en la «Gaceta» la ley sobre las plantillas de 1931, correspondientes al ministerio de Instrucción pública.

EL FISCAL GENERAL DE LA REPUBLICA INSISTE EN EL PROCESAMIENTO CONTRA LOS SEÑORES AZAÑA Y BELLO

Madrid. — Al conocer el Fiscal General de la República, el acuerdo de la Sala segunda del Tribunal Supremo, ha presentado un recur-

so, pidiendo nuevas diligencias y que se suspenda la libertad de los señores Azaña y Bello.

COMENTARIOS ALREDEDOR DE LA LIBERTAD DE LOS SEÑORES AZAÑA Y BELLO

Madrid. — Al Congreso acudieron muchos diputados de la izquierda, comentando la libertad de los señores Azaña y Bello.

El señor Barcia recibió muchas felicitaciones con este motivo.

NUOVA CARTA DE GIL ROBLES

Madrid. — Se ha publicado una nueva carta del señor Gil Robles, dirigida al bloque nacional, rechazando los argumentos y le recuerda al señor Calvo Sotelo, que, gracias a la Ceda se le concedió la amnistía, que le permite el actuar en España.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR VILLALOBOS

Madrid. — El ex ministro de Instrucción pública, señor Villalobos ha confirmado que los móviles de su dimisión, fueron las discrepancias con Acción popular.

Dice que no disiente de su minoría, permaneciendo afiliado al partido de don Melquiades Alvarez.

Notas burlescas

Table with 2 columns: City and Price. Paris 48.35, Londres 36.10, Nueva York 7.34, Roma 62.80, Berlín 2.93

EXTRANJERO

LAS EMISIONES Francesas DE RADIO, NO HARAN PUBLICIDAD

París. — El ministro de Comunicaciones, señor Mandel, de acuerdo con los deseos expresados por los radioescuchas, ha acordado suprimir, a partir del primero de enero de 1935, toda publicidad en las emisiones de las estaciones nacionales.

LOS ESTADOS UNIDOS TENDRAN NOVECIENTOS AVIONES DISPUESTOS PERMANENTEMENTE PARA EL COMBATE

Washington. — El ministerio de la Guerra ha decidido colocar una fuerza aérea de cerca de 900 aviones, a las órdenes directas del jefe del Estado Mayor general.

Esta fuerza estará dispuesta en todo momento a entrar en combate.

PANAMA, PAIS LIBRE

Panamá. — Se anuncia que la República panameña va a convertirse en un país virtualmente libre, en virtud de la ley que entrará en vigor en primero de junio de 1935.

Con arreglo a dicha ley se suprimen los derechos de importación para unos 600 artículos.

QUINIENTOS PRISIONEROS BOLIVIANOS LLEGAN A ASUNCION

Asunción. — Han llegado a esta capital 500 prisioneros bolivianos hechos en las últimas acciones del Chaco.

Entre ellos se encuentran varios jefes y oficiales.

EL URUGUAY CONTESTA A UNA NOTA DEL COMITE CONSULTIVO

Montevideo. — A propósito de la nota del Gobierno británico dirigida al Comité consultivo del Chaco y relativa a los envíos de armas de procedencia belga con destino al Paraguay, el Gobierno uruguayo ha declarado por medio de una nota que ha publicado el ministro de Negocios Extranjeros que tanto el Uruguay como los demás países miembros de la Sociedad de las Naciones están obligados a impedir el tráfico de armas, pero sólo en el caso de que éste se realice en condiciones que afecten al mantenimiento de su neutralidad.

NUMEROSAS PERSONAS, MUERTAS DE FRIO

Nueva York. — A consecuencia del frío, han muerto en tres días, 260 personas.

PROPAGANDA SEPARATISTA

Sarrebruck. — Los círculos separatistas han distribuido en todo el territorio del Sarregran cantidad de hojas en aspecto de periódicos sarrenses, como, por ejemplo, el católico «Saarbrücker Landes Zeitung», y que

LEGA UNA BANDERA DEL TERCIO

Madrid. — Procedente de La Coruña llegó una bandera del Tercio, desfilando por las calles céntricas hasta la estación de Atocha desde donde partió seguidamente con dirección a Marruecos.

EL SUMARIO POR EL HALLAZGO DE ARMAS

Madrid. — El juez español, señor Alarcón, ha ultimado el sumario por el hallazgo de armas en la Ciudad Universitaria.

Están procesados los señores Echevarrieta y veintidos individuos más.

Se le piden al Sr. Echevarrieta cinco años de prisión.

ESPECTACULOS

TEATRO CERVANTES

Compañía de comedias Gámez - Domínguez Luna Programa para hoy

A las 10: Estreno de la farsa cómica melodramática en un prólogo y tres actos en prosa, original de Leandro Navarro y Adolfo Torrado «Los hijos de la noche».

SALON HESPERIA

Cine sonoro. Programa para hoy: A las 6.30 y a las 10: «La hija del banquero» y «Eskimo», de la Metro Goldwyn, hablada en español.

contienen artículos antialemanes y separatistas.

LA TREGUA DE NAVIDAD FUE OBSERVADA

Sarrebruck. — Todos los periódicos y partidos políticos han observado escrupulosamente la tregua de Pascuas.

Todos ellos se han abstenido durante estos días de cualquier ataque, no habiéndose registrado el menor incidente durante los días comprendidos en la tregua.

DESDE EL 12 DE ENERO, LOS CAFES SE CERRARAN A LAS DOCE DE LA NOCHE

Sarrebruck. — A partir del día 12 del próximo mes de enero, la hora legal para el cierre de todos los cafés y establecimientos similares en el territorio será a las doce de la noche.

Se ignora hasta cuando durará esta medida.

UNA ORDEN DE ARRESTO CONTRA EL COMPOSITOR RICHARD WAGNER

Praga. — El Museo polaco de la capital checoslovaca acaba de adquirir un documento que estima de gran valor: es un mandamiento judicial para la detención de Richard Wagner, el famoso compositor de «Parsifal», a quien se consideraba en su juventud como un «sujeto peligroso para la sociedad».

Se le acusaba de estar envuelto constantemente en actividades revolucionarias y de ser «rojo».

Wagner tuvo que abandonar Alemania repetidas veces, huyendo de las autoridades, que habían recibido instrucciones para proceder a su detención.

Con frecuencia buscaba refugio en la parte de Austria que pasó, después de la desmembración del Imperio austrohúngaro, a formar parte de la nación checoslovaca.

«ISVETIA» PREDICE QUE LOS CATORCE COMPPLICADOS EN EL ASESINATO DE KIROV SERAN FUSILADOS

Moscú. — En el número de hoy del órgano gubernamental «Isvetia» se hace la predicción de que los catorce terroristas detenidos en Leningrado por complicidad en el asesinato de Kirov y que han sido sometidos a la Sala militar del Tribunal Supremo, serán fusilados.

En un editorial publicado por dicho diario se declara que Nicolae y sus compañeros correrán la misma suerte que corrieron los más comprometidos de los asesinos enviados a la Unión Soviética por imperialistas extranjeros, residuos de la clase zarista rusa.

Esta declaración es sin duda alguna una referencia a los setenta y cinco terroristas fusilados.

La suerte de Nicolae y de sus compañeros de conspiración será determinada por el Tribunal de la dictadura del proletariado —añade «Isvetia»—, un Tribunal «que no tiene ninguna piedad hacia los enemigos de la clase trabajadora».

GRAN BAR COMERCIAL

Magníficas reformas

OTRA PARTICIPACION DEL «GORDO» QUE APARECE

Santander. — Ayer tarde a última hora se presentó en un establecimiento bancario local una participación de cuarenta pesetas del número premiado con el «gordo» de Navidad.

La participación ha sido negociada a nombre de dos señoras residentes en Madrid, a las cuales parece que se las había regalado la viuda de don Angel Asuero.

PASTORA IMPERIO EMBARCA PARA MEXICO

Santander. — Anoche zarpó el «Cristóbal Colón» con rumbo a La Habana y Veracruz.

En este trasatlántico va Pastora Imperio, que actuará en Méjico, donde ha sido contratada ventajosamente.

CONDENA DE CINCO CONCEJALES VASCOS

Bilbao. — El Tribunal de Urgencia ha condenado hoy por la conocida falta de abandono de funciones a cinco concejales del Ayuntamiento de Arrigorriaga, contra los que se ha visto la causa.

DETENIDOS EN LIBERTAD

Bilbao. — Los jueces militares han puesto hoy en libertad provisional a tres de los detenidos por los pasados sucesos revolucionarios y en libertad definitiva a uno más.

HAY SIDO ENCONTRADO EL CADAVER DE UN MUCHACHO DE DIEZ Y SIETE AÑOS, Y NO SE SABE SI FUE MUERTO POR LOS LOBOS O SE TRATA DE UN CRIMEN

La Coruña. — En un monte próximo a Carballo, ayuntamiento de Oleiros, en un punto situado entre San Pedro de Nos y Sada, aparecieron restos humanos en medio de un tojal, en unión de unos tirones de ropa que coincidían con la que vestía el muchacho de diez y siete años Marcelino Aradas, desaparecido el día 2 del pasado noviembre del domicilio de sus padres, en San Pedro de Nos.

Los padres denunciaron la desaparición, y a pesar de las pesquisas realizadas no había sido posible dar con el paradero del joven.

Hizo el macabro descubrimiento un hermano del desaparecido, que advirtió la coincidencia de las ropas con las que vestía su hermano.

Marcelino salió de su casa en dicha fecha con ánimo de ir a jugar al fútbol con otros muchachos, y como tardara en regresar, los padres salieron en su busca.

Parece que el muchacho regresó en ausencia de sus padres, tomó un pedazo de pan para merendar y volvió a marcharse.

El tojal en que han aparecido los restos presenta señales como si una persona se hubiera acostado a descansar, lo cual hace suponer que Marcelino se acostara y quedara dormido.

El hecho de que el cráneo y otras partes del cuerpo aparezcan mondados hace suponer que los lobos le atacaran.

También hay quien piensa que se trata de un crimen.

El hallazgo ha causado honda impresión en el vecindario, y se esperan con verdadera ansiedad detalles.

SORPRENDEN AL MOLINERO, LO DEJAN ENCERRADO Y SEGUIDAMENTE SE DIRIGEN A SU DOMICILIO DONDE BOBAN, DESPUES DE MANIATAR A LA ESPOSA E HIJA DE AQUEL

Lugo. — Hallándose en un molino de su propiedad Vicente Pita, vecino de Ramil, fué sorprendido por cuatro enmascarados que, provistos de pistolas, le amenazaron de muerte si no les entregaba 4.000 pesetas que necesitaban.

Vicente, atemorizado, dijo que no poseía el dinero que le exigían, pero que les entregaría lo que guardaba en su domicilio.

Los atracadores lo introdujeron en una habitación, donde lo dejaron encerrado, y se dirigieron al domicilio de Vicente.

Allí maniataron a la esposa y a una hija de corta edad y se llevaron el dinero que encontraron.

Los malhechores aún no han sido detenidos.

FUEGO EN UN ALMACEN

Barcelona. — En la calle de Arregandía, número 55, almacén de paja, se produjo un incendio, causando pérdidas por valor de 20.000 pesetas.

UNA «FOTO» CON DEDICATORIA

Barcelona. — Los periodistas que hacen información en el Palacio de la Generalidad han recibido una fotografía de don Luis Companys con la dedicatoria siguiente: «A los queridos amigos que hicieron información en la Generalidad durante el período de mi presidencia, con mi agradecimiento por el recuerdo que, prescindiendo en absoluto de toda idea política, tuvieron la gentileza de dedicarme.»

Desde el «Uruguay», diciembre de 1934.

GRAN BAR COMERCIAL

Magníficas reformas

CIEGO, ATRACADO

Barcelona. — Cuando salía de una administración de loterías de la Rambla, el ciego José Miguél, un individuo se abalanzó sobre él y le quitó la cartera, que contenía 2.050 pesetas y tres billetes del próximo sorteo.

DENUNCIAS

Barcelona. — Eugenio Cueva ha denunciado a la policía que al presentarse en un Banco de esta capital a retirar un dinero de su cuenta corriente se encontró con que ésta estaba intervenida judicialmente como consecuencia de un exhorto enviado por un Juzgado de Aragón.

Añadió que dicha intervención obedece a que un sujeto ha utilizado su nombre para cometer algunas estafas en Zaragoza.

UN «TIO VIVO»

Barcelona. — Vicente Prat entró a prestar sus servicios en determinada entidad por mediación de un anuncio y previa la entrega, en concepto de fianza, de 1.500 pesetas.

Al llegar el final del mes, no sólo se le niega el sueldo, sino que hasta se le niega la devolución de aquellas pesetas.

AMENAZAS

Barcelona. — Las monjas Josefinas, que tienen su convento en la calle de las Carolinas, recibieron un anónimo amenazándolas con volar con dinamita el convento si no dejaban en una ventana un sobre con diez mil pesetas.

Puesto el hecho en conocimiento de la Policía, se estableció un servicio de vigilancia alrededor del convento y hoy se simuló el depósito del sobre; pero no se presentó nadie a recogerlo.

LAS ARMAS RECOGIDAS Y LAS DETENCIONES PRATICADAS ULTIMAMENTE EN ASTURIAS

Oviedo. — Esta tarde en la Comisaría nos dieron la relación de armas recogidas, que ascienden a más de medio millar.

Hay 14 detenidos, entre ellos uno apodado «el Montañés», que era el que acompañaba al «Barganillo», famoso por sus hechos vandálicos en los montes de Asturias y que fué figura de la revolución en compañía del tristemente famoso sargento Vázquez.

LOS SEÑORES AZAÑA Y BELLO, PUESTOS EN LIBERTAD

Barcelona. — El juez delegado, señor Lecea, comunicó a los señores Azaña y Bello la libertad, siendo libertados a primeras horas de la noche.

LOPEZ OCHOA, A PARIS

Barcelona. — Ha marchado a París, el general López Ochoa.

UN ASALTO A LA ESTAFETA DE CORREOS

Barcelona. — Unos pistoleros penetraron en una estafeta de Correos, situada en la calle de las Cortes, llevándose 1.200 pesetas.

ESTABAN COMETIENDO UN ATRACO Y MANIFIESTAN QUE ERA UNA INOCENTADA

Barcelona. — Mediante un aviso telefónico fué requerida la policía, avisándole que en la plaza de Tetuán se cometía un atraco.

Al llegar la brigada, pudo confirmar que se trataba de dar una inocentada.

EL SEÑOR DUALDE A MADRID

Valencia. — En automóvil marchó a Madrid, el señor Duvalde, al objeto de posesionarse de la cartera de Instrucción pública.

APARECE UN MATRIMONIO ASESINADO

Sevilla. — En el pueblo de El Coronil, apareció asesinado un matrimonio anciano, habiendo sido muertos a martillazos.

El móvil del crimen, fué el robo. La policía busca a los autores del hecho.

MUERTO POR IMPRUDENCIA

Almendralejo. — Cuando examinaba una pistola el dependiente de comercio Jacinto Moral se le disparó, atravesándole la bala el corazón, falleciendo instantáneamente.

Los familiares creen que se produjo el hecho por imprudencia de la víctima al manejar la pistola desconociendo el mecanismo.

DOS CONSEJOS DE GUERRA CONTRA DOS PAISANOS EN EL CUARTEL DEL REGIMIENTO NUMERO 9 DE SEVILLA

Sevilla. — En el cuartel de Infantería número 9 se ha celebrado un Consejo de guerra contra el paisano Cándido Durán Barrera, el que se hallaba acusado del delito de tenencia ilícita de armas.

Los hechos ocurrieron a raíz de la huelga de campesinos. El fiscal pidió la pena de cuatro

meses y un día de arresto mayor, más las accesorias. Y el defensor, la absolución. La impresión es que la sentencia será de acuerdo con el término fiscal; pero como el proceso lleva más tiempo de prisión preventiva y ésta le servirá de año, se le ha puesto en libertad inmediatamente.

En el mismo cuartel se celebró después otro Consejo de guerra contra el paisano Alfonso Morales Carretero por delito de insulto a la fuerza armada.

Los hechos se desarrollaron a la puerta de la cárcel de Sevilla, durante una visita que el procesado hizo a un hermano suyo, preso a la sazón en dicha cárcel.

El fiscal solicitó la pena de dos años, y el defensor, la absolución.

UNA MUJER DA A LUZ TRES PRECIOSAS NIÑAS

San Sebastián. — En Elgoibar, la vecina del caserío Borrajén, del barrio de San Miguel, doña Evarista Urquiola, de veinticinco años, esposa de don Andrés Berrenechea, dió a luz tres preciosas niñas.

Audiencia y Juzgados

250 Plazas con 3.000 Ptas.

El cine y la escuela

Se ha escrito bastante sobre los efectos del cine, en todos los aspectos. Copiosa es la literatura que, ya ex profeso, ya incidentalmente...

Auxiliares de la Dirección General de Seguridad. Se admiten señoras. No se exige título. Edad, 16 a 36 años. Instancias hasta 31 de enero.

Edición oficial del programa, gratis. PREPARACION, en clases y por correspondencia, 30 pesetas mes.

SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTO de segunda categoría. NUEVAS CONTESTACIONES REUS.

Clases: Preciados, 1.—Libros: Preciados, 6 Apartado 12.250.—Madrid

Asociación Almeriense de Asistencia Social

Relación de Socios que por llevar más de un año como suscriptores hijos y pueden solicitar de la Junta Directiva de Asistencia Social su admisión como asociados a tenor de lo que dispone el artículo 10 del vigente Reglamento.

(Conclusión) Don Rafael Martínez Bergamo. Don José Martínez Carrique. Don Juan A. Martínez de Castro.

Don Vicente Martínez Jiménez. Don Antonio Martínez Herrera. Don Blas Martínez Sicilia. Don Julián Mateos Abad.

Don Antonio Mateo Iglesias. Don Antonio Mateo Fernández. Don Diego Molina Guerrero. Don Nicolás Molina García.

Don Rafael Molina García. Don Avelino Molina Granero. Don Luis Morales Navarro. Don Joaquín Moya Angeler.

Don José Moya Rivera. Doña Dolores Muñoz. Doña José Muñoz. Doña Pedro Muñoz.

Doña Juan Muñoz Muñoz. Doña Juan Muñoz Pérez. Doña Carmen Navarro. Don Ignacio Muñoz Ortega.

Don Antonio Ortega Martín. Don Francisco Ortega. Don Alberto Orta Iribarne. Doña Francisca Orozco de Curiella.

Doña Carmen Ochotorena. Don Manuel Páez. Doña María Pallarés de Márquez. Don Francisco Pelegrín.

Doña Regina Pérez Sáez. Doña Adriana Pérez Sáez. Don Adolfo Pérez de Santiago. Don Francisco Pérez Ruiz.

Don Francisco Plaza Ortega. Sr. Presidente de la Audiencia. Don Hugo Prinz. Don José Puertas Puertas.

Doña Marta Quero. Don Gregorio Redondo Godoy. Don Francisco Requena Fernández. Doña María Rodríguez.

Don Pelegrín Rodríguez. Don Rafael Rodríguez. Don Gabriel Rodríguez Córdoba. Doña Rosa Rodríguez de Langie.

Don Carlos Rodríguez Martínez. Don Antonio Rodríguez Sánchez. Sres. Romero Hermanos. Don Ricardo Ros Roig.

Don Joaquín Rosa Carrizo. Don Juan Rubio Morano. Don Manuel Ruiz Uroz. Doña Regina Sáez.

Don Antonio Salas de Hero. Don Ansermio Salas Ramírez. Don Felipe Salinas Roba. Don Agustín Salcedo Cano.

POR LESIONES

El Tribunal de Derecho correspondiente a la Sala primera ha dictado sentencia contra Miguel González García al que se condena a la pena de diez meses de arresto mayor por el delito de lesiones y a que indemnice a Emilio Segura López en la cantidad de cien pesetas.

A Herminio Segura López y Antonio García y José Vicente Sánchez, autores de sendos delitos de lesiones a la pena de dos meses y un día de arresto mayor y a Herminio López por una falta incidental de lesiones a la pena de cinco días de arresto menor.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sala primera. — No hay fijado señalamiento alguno. Sala segunda. — Vista de la causa contra Francisco López Sánchez por el delito de lesiones.

REGISTRO CIVIL

Distrito de San Sebastián. Nacimientos.—Antonio García Lorenzo, Juan Martínez Espinosa, María Ureña Herrera, Carmen Nieto Tijeras y Encarnación Sánchez González. Defunciones.—Manuel Murcia Ortega. Matrimonios.—Juan Capel Gálvez con María Moreno González.

Distrito de la Audiencia

Nacimientos.—María del Carmen Santisteban Montoya, Encarnación Alonso Estrada, Ana Guillén López, y Francisca Nieto Cibrán. Defunciones.—María del Rosario Fernández Contreras y Jerónimo Sánchez Sánchez.

Para Navidad

Se ha recibido una gran partida de Turrones, Peladillas, Mazapanes, Pasteles de Gloria, etc. etc., en la CASA MONTES. No haga sus compras sin visitar antes esta Casa, la más surtida en este artículo. MARIANA, 1.—TELEFONO 488

Noticias y sucesos

SE LESIONA AL CAER DE LA BICICLETA

En la Casa de Socorro recibió asistencia facultativa José Cortés Enriquez, de 18 años de edad, con domicilio en la carretera de Níjar, quien padecía de extensa hematoma en la región inguinal derecha, de pronóstico reservado. Manifestó que dicha lesión se la produjo al caer de la bicicleta en que iba subido.

HERIDO CASUAL

El niño de cinco años, José Soledad López, domiciliado en la calle de la Parra, número 1 padecía de una herida contusa de dos centímetros en el labio superior y con tumefacción con hematoma en la región nasal, de las que fue asistido en la Casa de Socorro. Su estado se calificó de pronóstico leve.

GUARDIAS PARA HOY

Casa de Socorro. Médico, don Antonio Herrera. Practicante, don José Gil. Hospital. Médico, don José Soriano. Practicante, don José Aguilera. Matrona, doña Isabel Calvo.

MALOS TRATOS

Francisco Rubira Jerez, formuló una denuncia en la Comisaría de Vigilancia, contra Francisca Sánchez por haberlo hecho objeto de malos tratos de palabra y obra. —La Guardia de asalto presentó a Vicenta Cortés Santiago, a requerimiento de Angeles Jerez Agüero, por haberla insultado groseramente.

UNA CAIDA

En el Hospital provincial fué asistido ayer el niño de cuatro años, Manuel González García, de una herida contusa de dos centímetros de longitud, situada en la región frontal, quedando la misma calificada de pronóstico leve. Según manifestaron sus familiares, dicha herida se la produjo casualmente, al dar una caída.

Sastrería Herrada

EXTENSO SURTIDO EN GENEROS PARA LA ACTUAL TEMPORADA. Plaza de Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11 ALMERIA

NUESTRO TELEFONO ES EL 4-5

Sellos de CAUCHU se confeccionan lo más rápido. Informes: en esta Administración.



Fidelidad insuperable

caracteriza a los receptores de la Radio Corporation of America. Cierre usted sus ojos y... nada le recordará que la orquesta está a cientos de kilómetros... S. I. C. E. le ofrece Aparatos de sobremesa Aparatos de consola. Aparatos para el automóvil. Radio-fotógrafos. Grandes, pequeños, económicos, de lujo. Para toda clase de ondas. Véase catálogos y precios

los Agentes autorizados de S. I. C. E. Delegación para Andalucía: Pablo Iglesias, 38.—MALAGA. Se necesitan Agentes para algunas provincias.

Una conferencia interesante

Como decíamos en nuestro edito del domingo, no pudimos publicar la notable Conferencia que dió esta Estación-Radio, nuestro compañero en la Prensa y Secretario de la Federación de Pósitos de Andalucía Oriental, don Manuel Suárez, tratando sobre el tema: Importancia de la Industria Pesquera.

Empezó su disertación en los siguientes términos: Señores radioyentes, señoras tan queridas como me escucháis, mi profundo respeto y un saludefectuoso. Hay que reconocer que la Agricultura y la ganadería ocupan el primer puesto en la Economía Nacional y también que le sigue en segundo lugar la Pesca.

Si protegemos a esta Industria, tendré en cuenta que es la que regula los demás artículos de consumo público; porque un kilo de carne de regular calidad no lo podemos adquirir menos de cuatro o cinco pesetas, mientras que un kilo de pescado cuando las vedas lo permiten, de las Artes intensivas podemos adquirir por quince o veinte céntimos y los trabajadores y las clases modestas, pueden llevar a sus hogares un alimento sano y económico y de los más ricos vitamínicos.

En lo que respecta a la Industria local, he de decir que tiene una importancia tal que merece que le prestemos la debida atención. He hecho el resumen de la Estadística de los últimos cuatro años de la producción de lo que comprenden de esta Zona marítima y he sacado la consecuencia de que arrojan un promedio de once millones de pesetas que elevados a un quintuplo como decía anteriormente de intervenciones indirectas alcanzan la proporción de cincuenta y cinco millones de pesetas.

No quisiera molestar vuestra atención y voy a terminar. En otra charla, os hablaré de la labor del Instituto Social de la Marina, obra del insigne marino don Alfredo Saralegui, el cual fué durante infinidad de años segundo Comandante de Marina de esta Zona y creó el primer Pósito pesquero de España en esta ciudad y fueron tales sus méritos que se le nombró hijo adoptivo de Almería.

Llamando a vuestros corazones generosos si habéis estado en el Museo del Prado en Madrid, recordad el cuadro de Sorolla, que con su mágico pincel describe la tragedia de unos pobres pescadores cuyos cadáveres se encuentran arrumados a la playa y mientras sus familiares lloran la tragedia, un viejo lobo de mar mientras mordiéndose su pipa exclama con un interrogante, que es todo un poema de tragedia: «¿y aún dicen que el pescado es caro...!»

Movimiento marítimo

Durante el día de ayer hubo en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

Entrados. Vapor español «Axpe Mendis», de Alicante, con carga general y pasajeros. —Idem, idem «Petrolea», de Málaga, con gasolina. —Idem, idem, «Deifin», de Melilla, con carga general y pasajeros.

Salidos. Vapor «Axpe Mendis», para Málaga, con carga general y pasajeros.

Labradores, atención, mucha atención

Se venden treinta mil plantas de naranjos, clase variada, Washington Navel, Castellanos, Beznar y Limoneros, de excelente calidad; a precios reducidos. Se sirven a domicilio.

También se vende simiente de patatas legítimas de Santander. Razón: Vicente de los Ríos, Alboloduy, y en Almería, 1.º de Mayo, números 11 y 15.

MUEBLES

VISITE LA

CASA ARRIOLA

que es la que tiene los muebles de más garantía, solidez y con precios sin competencia.

UNA DE LAS DOS UNICAS CASAS QUE TIENE TALLERES PROPIOS

Exposición y ventas:

Plaza de Canalejas, núm. 1 (junto a la iglesia de Santiago)

TALLES:

Rambla de Geón, números 72 y 73

negación y esfuerzos del maestro, podrán proporcionárselos. En las grandes ciudades, en tanto se dota la enseñanza de aparatos, las empresas, cumpliendo una obligación moral, deberían proyectar este género de películas, y no exclusivamente las que acostumbran, que nada dicen y que, lejos de depurar el gusto, lo estragan.

A exhortar al celo de quienes están obligados a dedicar a este problema la atención preferente que merece, deben encaminarse todas las campañas de los que ven, y con razón, en el cine corriente, con corrido por niños, hontanar inagotable de corrupción, porque en ello, como decíamos, estriba el remedio del mal.

A espolpear su ánimo, con nuestro grano de arena, nos tenéis incondicionalmente siempre, moralistas.

José UCEDO

Sastrería



NAVARRO RODRIGO

DE RADIO

RADIO ALMERIA

13.30: Apertura de la estación con el Fandanguillo. El trío de la estación interpretará el siguiente programa: «Los gavilanes», selección, Guerrero. «En la Alhambra», serenata, Breton.

«Las provincias», pasodoble, A. y V. Terol. Información de Asistencia Social.—Cartelera cinematográfica.—Discos variados.

15: Cierre de la Estación. 20.30: Boletín meteorológico.—Cotizaciones de monedas.—Información de Asistencia Social.—Recital de canto por el tenor don Alberto Martínez.—Discos escogidos. Noticias de presas recibidas directamente de Madrid.—23: Cierre de la Estación.

Asistencia Social

Número correspondiente al sorteo de ayer:

127

Números premiados durante el mes de diciembre

Table with 2 columns: Día and Núm. showing lottery results for December.

Caduca al mes

El Café

mejor tostado. lo vende CASA MONTES TENORIO LA EQUITATIVA Mariana, 1

TAURINAS

Se van conociendo detalles de la constitución de la Sociedad para organizar corridas de toros con ganaderías de la Unión.

Los trabajos de constitución de la Sociedad se están llevando con gran rapidez, habiéndose cursado ya los boletines de suscripción para el capital, no solo entre ganaderos castellanos y andaluces, sino entre aquellas personas simpatizantes con el programa de la naciente Sociedad, y se eleva a más de un millón el capital suscrito.

Una vez constituida legalmente la entidad, se nombrarán un Consejo de Administración con residencia en Madrid, cuyo Consejo nombrará, al parecer de su seno, un gerente encargado de la marcha del negocio, con la cooperación del necesario personal.

Para evitar rozamientos y suspicacias entre los ganaderos pertenecientes a la Unión, las ganaderías se dividirán en tres grupos, con objeto de que los toros puedan lidiarse en corridas de primera, segunda y tercera categoría, pudiendo cada ganadero elegir libremente el ingreso en el que mejor le parezca de los tres.

A cada grupo se le señalará un precio fijo, y la adquisición de las corridas se hará por sorteo entre aquellas que se organicen. Si el ganadero designado por la suerte no tuviera los toros en condiciones, quedará excluido del sorteo que se repetirá para que se designe nueva ganadería.

El proyecto de dicha Sociedad no se concreta únicamente a organizar corridas en las plazas que carezcan de empresa, sino que se amplía a ofrecer la organización de espectáculos en aquellas poblaciones que no tuvieran una empresa contraventora de los estatutos de la Unión.

La ganadería perteneciente al infanzonado don Mariano Bautista Mendizábal, muerto trágicamente en accidente de automóvil, ha cambiado de dueño, pues la ha adquirido el sevillano don Clemente Tassara.

Este ha pagado a setecientas pesetas cabeza y la ganadería de Bautista constaba de doscientas cincuenta, mitad y mitad.

El señor Tassara se encuentra ya en tierras salmantinas para hacerse cargo de las reses compradas.

El mejicano Balderas y el onubense Lainez, son los dos diestros que han sumado tres corridas en su campaña anual por las plazas españolas. El primero, en todo el curso de la temporada, y el segundo, a partir del 21 de septiembre, fecha en que le confirió Belmonte la alternativa en Ecija. Esta diferencia establece otra entre ambos toreros, y es la de que si a Balderas puede incluirse en el «montón», no a Diego Gómez Lainez, ya que sus tres corridas se han celebrado en un plazo de tiempo, durante el cual, excluidas las primeras figuras, son pocos los toreros que han tenido mayor número de actuaciones.

Así, pues, la falta de interés que para los aficionados ofrece el mejicano, es en el diestro de Huelva, una incógnita, que ha de aclararse en la venidera temporada.

Los tres corridas de Balderas se celebraron en Madrid, Barcelona y Tetuán de las Victorias, los días 13 y 14 de mayo y 3 de junio, respectivamente, y las de Diego Gómez Lainez, en Ecija, el día 21 de septiembre, en Zalamea el 23, y en Burdeos, el 21 de octubre.

Balderas torrea actualmente aun que no mucho, en su país.

Se traspasa

por ausentarse el dueño, un acreditado macen de vinos en sitio céntrico.

Razón en esta Administración.

SIDRA «EL GAITERO», a 2,50 CASA MONTES MARIANA, 1

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

Camiones DODGE de 2 y 1½ toneladas por 9.750 pesetas

TRANSPORTISTAS: No compreis vuestros camiones sin antes ver los nuevos modelos **DODGE** que presenta

Auto Almería (Plaza de Canalejas, 1)

**TEJIDOS
SASTRERIA FINA
CONFECCIONES**

ALMACENES
Plaza

Avenida de la República, 19
Han recibido los generos de la
Temporada de Invierno

Lanaseda, Crep-Lanas, Lanas esponjas y lanas angorinas para vestidos de Señora.

Netrakanes, Terciopelos, E-espart, y Lanas lisas con dibujos y Angorinas para Abrigos de Señora.

Recibida la pañería fina de Lionch, Brujas y otras de las mejores marcas para trajes y abrigos de caballero.

Compañía General de Carbones, S. A.
CARBONES MINERALES
Dirección telegráfica "Carboneral"

DELEGACIONE ALMERIA OFICINAS.-Sebastián Pérez, núm. 5. Teléfono 466
LMÁCENES.-Almadravillas 151
CASA CENTRAL: MADRID.-Calle Antonio Maura, núm. 14

Delegaciones

CADIZ, CORCUBION, MÁLAGA, AGUILAS, AVILES, BARCELONA, SANTANDER, SEVILLA Y VILLAGARCIA
FILIALES: CEUTA, MELILLA, LARACHE, LAS PALMAS
FABRICAS DE BRIQUETAS: SAN JUAN DE NIEVA Y VILLAGRE



GRATUITAMENTE

podrá Vd. recibir una enseñanza tan interesante, que le permitirá aumentar sus conocimientos y realizar grandes economías en su hogar. Se trata del «SINGER-CRAFT», aparato para punto de alfombra, (Patentado), inventado recientemente por la Compañía Singer de Máquinas para Coser, mediante el cual pueden ejecutarse labores de exquisito gusto y utilidad, tales como alfombras, reposteros, cojines, abrigos, bufandas, sombreros para señora, trajeitos para niños, guantes, jerseys, fuguetes, bolsos, tapetes, flores, plumas amazónicas, flecos y otros muchos trabajos con incalculable rapidez y perfección.

Puede ser acoplado a cualquier máquina Singer, sin que para su manejo se precisen conocimientos especiales. Es el accesorio más ingenioso conocido hasta el día. En todas las Tiendas Singer se celebra un Curso semanal, de un solo día de duración, que es suficiente para poderlo manejar y a estos Cursos se honra la Compañía en invitar a Vd., sin que su asistencia represente compromiso alguno.

Nada perderá con ello, y, por el contrario, representará para Vd. un positivo beneficio. No lo dude e inscribese en la Tienda más próxima, para asistir el día que le convenga.

Dirección de la Tienda Singer en esta población:

Plaza de Ramón y Cajal - 10.A

VAPORES FRIGORIFICOS

La Unión y El Fénix Español

Garantiza mediante sus pólizas de seguros marítimos, las averías que puedan sufrir las mercancías por o a consecuencia de



ROTURA DE LAS MÁQUINAS FRIGORÍFICAS

SUBDIRECTOR PARA ALMERIA Y SU PROVINCIA

JOSÉ ROMERO BALMAS - Principa, 10

El mejor café tostado lo hallarán en

“LA EQUITATIVA”

AGENTES DE SEGUROS

Compañía española que explota todos los ramos, incluso Accidentes del Trabajo desea representante para Almería. Condiciones ventajosas a profesionales a quienes se garantiza absoluta reserva. Escribid: Fernández. La Prensa, Carmen, 16. Madrid.



American Tele Radio Corp.
RAMBLA CATALUÑA 89 BARCELONA

TODAS MARCAS
pida hoy mismo catálogo y condiciones especiales.

LOS DIABETICOS
ya pueden comer dulce



DULCIMIDA MORATO
AZÚCAR DE RÉGIMEN

DIABETES
ARTRITISMO-OBESIDAD

El régimen puede tolerarse cuando el sabor es agradable. U o a d...
DULCIMIDA puede endulzar toda clase de alimentos y bebidas en cualquier régimen que tenga que suprimir hidratos de carbono, féculas y azúcar. Muestras y literatura se remitirán gratuitamente.

LABORATORIO MORATO
Paseo de República, 81, Barcelona
Venta en las farmacias de Almería



Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R.», «Ramón Alonso R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Manolina R.» y «Mnuela C. de R.»
Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados
Salidas de Almería directas a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.
Agente en Almería: **HILIO DE ALFREDO RODRIGUEZ S. A.**
MAURA 1

500-1.000 mensuales
Haciéndonos circulares, direcciones, otros trabajos. Representantes. Apartado 544.— MADRID.

En la Administración de este diario, se admiten esquelas de defunción hasta las tres y media de la madrugada.